



从汹涌的海浪到热血的血站，“巧克力大爷”陈爱国以他无畏的勇气与无私的爱心，书写着一段段感人至深的救人佳话。青岛晚报曾多次聚焦这位英雄的身影，记录下他英勇救人的瞬间。今年5月18日，陈爱国与同伴宁健、咸博在音乐广场附近合力救起一名遇险男子；仅仅数月之后，9月23日，同样在音乐广场附近海域，陈爱国再次挺身而出，与李勇一同成功挽救了两名溺水少年的生命。半年内两次下海救人，陈爱国早已成为青岛市民心中的骄傲。12月10日，他又一次献爱心，捐献了2个治疗量血小板，并将号召其他“巧克力大爷”一同组团献血，用实际行动继续传递生命的希望与温暖。



挽救落水市民的“巧克力大爷们”。

6 从海里到血站 “巧克力大爷”救人不停歇

半年内两次救人的陈爱国再献爱心 捐献2个治疗量血小板



与“热血税官”结缘了解捐献

12月10日下午，记者在青岛市中心血站机采大厅见到了陈爱国。59岁的他身姿依然挺拔，精神焕发。与他同行的还有他的朋友，同时也是血站的“常客”——马仁山。提起陈爱国此次捐献，就不得不谈及与马仁山的结识。12月6日晚，在2024青岛网络盛典颁奖仪式上，陈爱国因多次下海救人的事迹广受赞誉，他的爱心行动引起了同样热心公益活动的马仁山的注意。“了解到陈爱

国的救人事迹后，我深受感动。作为无偿献血代言人，我有责任和义务向市民，尤其是热心公益事业的爱心人士宣传无偿献血知识。因此，我主动与他结识，并向他介绍了血小板捐献的相关知识。”马仁山说。

马仁山因在城阳高新区税务局工作，且经常参与无偿献血活动，所以被亲切地称为“热血税官”。同时，他也被授予无偿献血代言人的荣誉称号。2016年起，马仁山便开始了自己的献血旅程，几乎每隔14天就会捐献一次血小板。作为上周刚在青岛市中心血站完成第144次无偿献血的

“老将”，马仁山经常宣传无偿献血，他还是青岛市红十字无偿献血志愿服务大队红岛中队、郭明义爱心团队青岛高新区税务局分队队长，组织集体献血4600余人次，累计献血量144万余毫升。

“巧克力大爷”身影闪耀爱心事业

在和马仁山的交谈中，陈爱国得知献血次数和献血年龄都有一定的要求，60周岁以下每年可捐献全血两次，血小板捐献次数比较频繁，每隔14天可以捐献一次。他深知这是一个既能帮助他人又能保持身体健康的好事，于是，在马仁山的建议下，陈爱国决定加入捐献血小板的队伍。实际上，陈爱国从1995年开始就曾多次参与无偿献血，但此次是他首次捐献血小板。在马仁山的帮助下，陈爱国成功预约并通过了体检，顺利捐献了2个治疗量血小板。

虽然是首次捐献血小板，但是陈爱国没有丝毫紧张和恐慌，因为他对捐献有着十足的底气。“在捐献之前，我查阅相关资料了解到，捐献血小板是一种安全的行为，且我是O型血，之前看报道了解到O型血有时会比较紧缺，这也是我经常参与献血的原因，想为社会做一点点力所能及的贡献。”陈爱国说。对于陈爱国的加入，马仁山感到十分欣慰，并对他的勇气和决心表示赞赏。此次捐献完成后，陈爱国将动员身边的其他“巧克力大爷”一起加入无偿献血的队伍。他们希望通过自己的行动，能够挽救更多生命，让“巧克力大爷”的身影在更多公益事业中闪耀。12月29日，“巧克力大爷”将与“热血税官”携手展开一场集体献血活动。他们将以实际行动为青岛的无偿献血事业贡献自己的力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆晓儒

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼